

覃卫国会见 省外办主任雍成瀚

■ 首席记者 王守明

本报讯 7月28日上午,市委副书记、代市长覃卫国会见了来淮开展“两送五进”活动的省委外办、省外办主任雍成瀚一行。

覃卫国对省外办长期以来支持淮北经济社会发展表示感谢。他说,当前,淮北“四基一高一大”战略性新兴产业快速发展,干事创业及人居环境持续优化,对外宣传亮点纷呈,高质量转型崛起势头向好鼓舞人心。希望省外办发挥自身优势,积极牵线搭桥,在各项工作上给

予淮北更多关心和帮助,推动淮北实现更高水平对外开放。

雍成瀚表示,淮北发展日新月异,成绩有目共睹。省外办将全力支持淮北外事工作,扎实开展好“两送五进”活动,助力淮北不断提高外向型经济水平。

在淮期间,雍成瀚一行还深入煤化工基地和濉溪县有关企业、绿金湖采煤沉陷区治理项目进行调研,并召开培训会议进行政策宣讲。

副市长高维民,市政府秘书长赵德志及市政府办(外事办)负责同志参加会见。

全市涉法涉诉信访积案 攻坚推进会召开

■ 记者 傅天一 通讯员 许鹏冲

本报讯 近日,市委常委、政法委书记钱界殊主持召开了全市涉法涉诉信访积案攻坚推进会,副市长、市公安局局长章银发,市中级人民法院院长余跃武,市人民检察院检察长唐保银出席会议。

会议对前期涉法涉诉信访积案攻坚活动开展情况进行讲评通报,对下一阶段工作进行了再

动员再部署;相关单位和县区进行了交流发言。

钱界殊强调,要正视问题,增强做好涉法涉诉信访积案化解工作的责任感和紧迫感,全力以赴化解矛盾,千方百计为群众排忧解难。要讲求实效,落实接访和下访制度,强化工作举措,依法稳妥推进涉法涉诉信访积案化解。要扛起责任,主动担当作为,加强督导检查,下决心破解涉法涉诉信访积案难题。

强内力 保战力 增实力 市财政局多维发力 抓实资产收益扶贫工程

进机制,成立资产收益扶贫工作小组。

2020年安排财政扶贫资金1610万元,新增22个资产收益项目,重点用于建设资产收益扶贫基地,对受疫情影响较重的地方给予倾斜支持。预期增加村集体经济收入33余万元,受益建档立卡贫困人口4500人,增加建档立卡贫困人口收入50余万元。

实地督查并通过扶贫资金动态监控系统对资产收益扶贫资金使用情况进行监控,发现问题及时督导。执行扶贫资金项目公告公示制度,实行县、镇、村三级公开,自觉接受社会监督,保护广大贫困群众的知情权、参与权、监督权、收益权。

加强风险防范 严格制度落实 市生态环境局全力做好 汛期环境安全保障工作

■ 记者 黄旭 通讯员 曾培培

本报讯 目前,为贯彻生态环境监督执法正面清单和防汛工作要求,市生态环境局及时启动跨部门汛期联防联控预警,树立“防大汛、抗大灾”思想,全力做好汛期环境安全保障工作。

成立汛期环境应急工作领导小组,制定安全隐患排查工作方案,出台《关于加强淮北市2020年汛期水体监测预警工作的通知》,通过部门协作,全面开展隐患排查,扎实做好汛期水环境安全防控工作。

测水质变化情况。充分发挥我市16个水质自动监测站点的作用,对全市范围内的20个水质监测断面,采用自动监测和手工监测相结合的方式,开展汛期监测预警。重点关注高锰酸盐、氨氮、总磷和总氮、溶解氧的敏感指标变化情况,发现异常数据,加密监测,及时排查上报。

落实24小时汛期值班制度,确保应急值守工作责任到人、联络畅通、出动迅速。落实环境应急工作的各项要求,畅通“12369”环保热线,一旦发生突发环境事件,落实“五个第一时间”迅速赶赴现场调查处置,科学布点监测,及时报告信息。



生态环境之窗
市生态环境局 主办

杜集区非公企业家热议习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话 脚踏实地办企业 坚定信心谋发展

■ 记者 邹晨光
通讯员 陈哨兵

本报讯 7月21日下午,习近平总书记主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。会后,杜集区广大非公企业家备受鼓舞,纷纷表示总书记的重要讲话聚人心、暖人心、树信心,要增强信心、迎难而上,努力把新冠肺炎疫情造成的损失补回来,争取全年经济发展取得好成绩。

杜集经济开发区内规模企业早在3月初就已经达到

100%复工复产,安徽山河矿业装备股份有限公司就是其中一家。现在企业正开足马力,全负荷推进生产,全面克服疫情影响。“习近平总书记要求弘扬企业家精神,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己。以后我们企业一定会加大创新力度,不断提升核心竞争力,用更好的发展来回馈社会、回报党恩。”安徽山河矿业装备股份有限公司总经理陈孝说道。

位于矿山集街道的淮北

市宏大特种纺纱公司在疫情期间利用闲置厂房成立了蓝天医用科技公司,生产医用口罩、纱布等,在抗疫物资生产、供应等方面主动担当作为,现在企业发展明显好转。公司负责人段小龙表示,无论当前环境怎样错综复杂,都要始终做到心无旁骛、脚踏实地,这样才能给企业发展带来希望,才能在困境中实现凤凰涅槃、浴火重生。

段园工业园区内的安徽

多项专利,核心技术完全掌握在自己手里,在全国切割机市场中已经挤进了前三。总经理邵明建表示,机遇总是留给有准备的人。越是经济下行,越需要企业练内功、强素质。”习近平总书记在讲话中说,‘百业艰难,但危机中有机,唯创新者胜。’对此,我们一定要高度重视,努力补齐创新、人才、技术等方面的短板,增强内生活力和创造力。”

“复杂的形势确实让我们感受到前所未有的压力,但丝毫没有影响我们发展的

决心。正如习近平总书记要求的那样,我们必须‘集中力量办好自己的事情’,走好自己的转型发展之路。”位于朔里镇的安徽三星环保装备制造有限公司一直秉承“技术兴企、科技兴国”精神,不断推进技术创新与变革。董事长吴光明表示将继续围绕责任、实业两大发展主线,致力于噪声治理、声学技术研发与咨询、产品设计制造以及工程设计施工业务,以实际行动努力构建起高质量发展的坚实基础。



打造国家级
创业孵化平台

7月26日,在源创客小微企业创业孵化器,安徽普莱姆斯智能科技有限公司,工程师在调试煤矿选矸机器人。
源创客小微企业创业孵化器自2016年在我市建成运营后,以打造国家级创业孵化平台为目标,现已入驻小微企业270余家,解决就业2000多人。截至目前,共有1家企业被认定为国家级高新技术企业,申请各类专利100余件。

■ 摄影 记者 陈文晓 实习生 邵思毅

污水外溢存隐患 市政部门帮解决

读者 来信

市民张某某

市传媒中心:

我住在相山区惠苑路附近。今天想反映一件事,惠苑路与孟山路交叉口东侧的一处窨井,向外溢污水有一个多月了,而且窨井盖也不见了。不仅给过往车辆、行人和附近店铺带来影响,还存在一定的安全隐患。

希望传媒中心的记者能现场采访,协调相关部门解决问题,让附近居民及过往行人不再受此烦

忧。

记者 徐志勤

在现场,记者看到窨井溢出的污水在路面横流,车辆经过时污水四溅。窨井盖已经不见,上面覆盖着一块破旧的宣传板,旁边还有反光锥、纺织袋等杂物……

附近居民介绍,此处的窨井向外渗污水已经一个多

月了,由于之前有井盖,异味并不严重。但半个月前,井盖也不见了,大量污水开始外溢,不仅异味重,还威胁到过往行人和车辆安全。附近的店主拿来泡沫板和反光锥,放在窨井四周,提醒路人注意安全。

记者第一时间把情况反馈给相山区市政部门。随后,相山区市政园林管理所工作人员赶到现场,查看了情况后他们告诉记者,按照《淮北市城市地下管线及窨井设施管理办法》相关规定,住宅小区共有部分及沿街单体建筑的窨井设施,有产权单位的,由其产权单位负责;

无法确认产权单位的,由住宅小区物业服务企业负责;无物业服务企业的,由其所属社区负责。按规定此窨井应由社区负责。出于对城市环境和市民出行安全考虑,他们已多次对此进行清理。

工作人员解释说:“去年7月份至今,区市政园林管理所已经对这个窨井进行了三次抽油。窨井污水四溢主要是因为附近饭店乱倒油污水导致管道堵塞。”

十分钟后,一辆抽油车赶到现场,立刻对沿线的几个窨井分别进行了抽油,堵塞的管道也被疏通。同时,经过与社区联系,也解决了

窨井盖的问题。

在此,记者也呼吁沿街店铺特别是饭店,不要直接向下水道倾倒含油的污水,以免再次造成管道堵塞。

记者还了解到,市城管局已制定《餐饮业环保专项整治行动实施方案》,要求餐饮经营单位按照有关规定设置隔油设施,餐饮废水全部纳管排放,市住房和城乡建设局已起草《餐饮业隔油设施设置指导意见》,近期将征求有关单位意见,餐饮企业、店面下一步将按照实施方案和指导意见,落实餐饮废水隔油设施和污水接管等。

市消防救援支队抗洪一线彰显责任担当

■ 记者 方芳
通讯员 李小锐

本报讯 7月22日,接到上级命令,市消防救援支队水域救援突击队集结完毕,冒雨出征合肥庐江抗洪一线,实施跨区域增援。

为强化战时政治工作,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,增强水域救援突击队的凝聚力和战斗力,支队党委决定成立突

击队临时党支部。支部在营地悬挂宣传标语,在前线张贴抗洪抢险“八条战备纪律”“八条群众纪律”,营造了浓厚的战斗氛围。组织指战员面对中国消防救援队队旗重温入党誓词,还灵活利用救援活动间隙,开展鼓动教育、谈心谈话和心理辅导,为指战员加油鼓劲……一系列举措大大鼓舞了队伍士气,激发了指战员的斗志,大家纷纷写下请战书:“洪水不退、我们不退!”

党旗猎猎,催人奋进。短短几天,突击队中就涌现出了数位救援尖兵,他们用热血和汗水为百姓筑起了一座坚不可摧的堤坝。董中龙,市消防救援支队一级消防士,在庐江县薛家村实施救援期间,他负责驾驶冲锋舟转移群众。面对湍急的洪水,他以过硬的技术和高度的责任感,与队友一起拼搏在最前线,营救和疏散被困群众23人。崔满福,中共党员、市消防救援支队南山

消防救援站三级消防长。到达庐江县后,他在薛家村执行搜救任务。作为第一救援小组搜救骨干,他始终冲锋在第一线,直接营救、协助疏散转移被困群众20余人,受到当地群众和参战指战员的称赞。

在淮北,支队党委时刻牵

挂这支部队,向突击队全体指战员发出慰问信,并登门慰问他们的家属,传递组织的温暖。前方指战员深受鼓舞,他们纷纷表示,将以最高标准、最实作风、最佳状态完成增援任务,展现淮北消防形象。市消防救援支队相关负责人表示,在后续的增援工作中,支队将持续发挥政治工作的生命线作用,确保参战队伍政治、思想、组织、行动上高度集中统一,为圆满完成此次救援任务提供强大精神动力和组织纪律保障。

